



我追憶起去年

「婚姻是天主的旨意，
大家來恭喜，

花好月圓，良辰美景。」

國父誕辰紀念，在
台北縣八里鄉龍形
村聖心女中校園的
相思林裡，我看
的一場別開生面，
簡單而隆重的林間
婚禮。

那天，秋高氣
爽，萬里無雲，真
是郊遊的好天氣。我帶了家人到觀音山去遠足
在草地上吃了野餐，拍了風景照片。
然後經過那十五年前種的相思樹林，看到
一張鋪了紅布的桌子，上面放着聖經，燈台，
鮮花，金杯和銀盤。

我想這一定是一件宗教性的喜事儀式，於
是我在那裡逗留着。果然，數分鐘後，林間婚

禮就舉行了。那真是難得有的，給我增添見聞的好機會

，我就和家人在樹林旁邊的石凳上坐下，以不速之客的身份，靜靜的在旁觀禮。

時間一到，手提電唱機播出了一曲古典音樂，八里鄉的松林發出了松鶯，山澗和深谷裡傳出潺潺的水流聲，相思樹林的樹枝上還有唧蟲聲。
這些自然界的聲響和唱片音樂起了共鳴，奏出了森林交响曲的第一樂章。

穿着白色禮服的神父證婚，翻開聖經，誦讀了一段經文。

「天父造人，造男造女，因此人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。既然如此，夫妻不再是兩個人，乃是一體了……」

觀禮的來賓和親友，大部分是天主教徒，他們唱着聖歌：

「婚姻是天主的旨意，
大家來恭喜，
花好月圓，良辰美景。」

樹林裡沒有汽車喇叭聲，也沒有機械的嘈音相擾，所以歌聲聽來特別悅耳。唱歌完畢，各人舉起金杯，啜了一滴葡萄汁。

各項禮儀完畢，證婚的神父徐徐退席，新

婚夫婦與親友擁抱為禮。那時，有一羣鄉村小朋友圍着新郎新娘，興高彩烈的，以响亮的喉嚨歡呼：

「祝你們新婚伉儷百年好合，白頭偕老。」

這時相思樹林裡的白頭翁也開始歌唱了。

這是林間交响曲的第二樂章。

我看完了這別開生

面的婚禮後，腦海裡泛起了極好的印象。我以為這簡單而莊嚴，自然又美麗的結婚禮，是值得大家模仿的。

婚姻是人生大事，儀式不必鋪張繁複，也不可草率玩忽。

當時，我希望這對佳偶，在今年植樹節，回到這校園中種兩株紀念樹。這樣，他倆可算是喜上加喜，樂上加樂了。最後，讓我來朗誦一首詩經的國風篇，作爲賀詞，也是森林交响曲的第三樂章：

窈窕淑女，君子好求。
參差荇菜，左右流之。
關關雎鳩，在河之洲。



在聖心女中校園裡舉行的林間婚禮，莊嚴隆重。